

**ОТЗЫВ**  
**НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о работе аспиранта Бондарева Дмитрия Михайловича**  
**по выполнению кандидатской диссертации**  
**“Налоговая дисциплина в процессах формирования доходов бюджета”**  
**на соискание ученой степени кандидата экономических наук по**  
**специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит**

Диссертация Бондарева Дмитрия Михайловича «Налоговая дисциплина в процессах формирования доходов бюджета» посвящена актуальной проблеме формирования эффективной налоговой политики РФ, предусматривающей повышение уровня налоговой дисциплины за счет эволюционного совершенствования налоговой культуры хозяйствующих субъектов и населения.

При выполнении данной диссертации Бондарев Д.М. проявил себя как целеустремленный, творческий исследователь, обладающий способностью к осмыслению научной проблематики и реализации последовательной самостоятельной научно-аналитической деятельности, умением не только формулировать научную задачу, но и предлагать эффективные способы ее решения. Ответственное отношение, явно выраженный интерес к исследуемой проблематике позволили аспиранту Бондареву Д.М. справиться с поставленными задачами и представить к защите диссертационное исследование по актуальному для современной экономической науки направлению, состоящему в необходимости разработки теоретических и практических предложений по совершенствованию бюджетно-налоговой политики в части укрепления налоговой дисциплины.

В процессе работы над диссертацией автор Бондарев Д.М. изучил значительный объем научного материала, представленного в отечественной и зарубежной литературе, освоил специальные исследовательские методы, оперативно реагировал на критические замечания, демонстрировал способность их осмыслить и устранить, творчески относился к предлагаемым для обсуждения научным темам.



Основные положения и результаты диссертационного исследования своевременно и полно доложены и одобрены на научных семинарах и научно-практических конференциях Северо-Кавказского федерального университета и в других научно-образовательных учреждениях страны.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в формировании системы показателей оценки уровня налоговой дисциплины, выявлении аналитической зависимости объемов налоговых поступлений в бюджетную систему от поведения налогоплательщиков, а также разработке рекомендаций по развитию партнерского взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками.

Материалы диссертации также могут быть использованы в учебном процессе системы высшего образования и повышения квалификации специалистов в сфере налогового менеджмента и государственных финансов.

Данная научная работа на тему «Налоговая дисциплина в процессах формирования доходов бюджета» является результатом кропотливой, самостоятельной работы аспиранта в период 2015-2018 гг. В настоящее время ее совершенствование продолжается и по основному содержанию автором подготовлены и направлены в ведущие российские издательства 3 научные статьи. Продемонстрированные за время учебы в аспирантуре исследовательские качества позволяют считать Бондарева Дмитрия Михайловича достойным присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель  
доктор экономических наук,  
профессор

Адрес: 357108, Ставропольский край,  
г. Невинномысск, ул. Гагарина, дом 1  
E-mail: kuzmenko.v.v@mail.ru  
Телефон: (8652) 33-07-63; (86554) 7-04-01

Кузьменко Владимир Викторович

